
Nissehue 

 
Opskriften må ikke bruges i kommerciel sammenhæng 

Hæklet nissehue til både børn og voksne i blød alpaka uld. Den er dejlig varm, og kan fint 

bruges som udehue i de kolde måneder. Du kan sagtens hækle den i andre materialer, men 



vær opmærksom på, at ren bomuld bliver meget stift. 

Der hækles med dobbelt tråd gennem hele arbejdet, og der skal kun hæftes ender til slut 

(YaY) 

Materialer: 

●​ 2 ngl Drops alpaka uld i henholdsvis rød og hvid (eller ønskede farver) 

●​ Hæklenål nr. 5 

●​ Garnnål 

●​ Evt. pom pom maker eller to papskiver til pom pom’en 

Størrelsen hedder barn/voksen og hækles på mål efter hovedstørrelse! 

Forkortelser: 

Lm = luftmaske 

Stgm = stangmaske 

Omg = omgang 

M = maske 

Rk = række 

2 stgm sammen: slå garnet om nålen, stik den igennem næste maske, slå om og træk 

garnet igennem, slå om og træk igennem 2 løkker (2 løkker tilbage på nålen). Slå garnet 

om nålen, stik den igennem den efterfølgende maske, slå om og træk garnet igennem, slå 

om og træk garnet igennem 2 løkker (3 løkker på nålen). Slå om og træk igennem alle 

løkker. 

 

Læs før du starter: 

●​ Mål nissens hoved, målet skal du bruge til båndets længde. 

●​ Båndet hækles på langs, syes sammen og herefter hækles masker op langs kanten. 

Maskeantallet skal være deleligt med 7 eller 8 

●​ Hver omgang med stgm startes med 2 lm og sluttes med en km i øverste lm



Bånd: 

●​ Slå 11/14 lm op med hvid og start i d. 2 luftmaske fra nålen (10/13 m på omgang) 

●​ Hækl 1 række stgm – vend med 2 lm 

●​ Hækl næste række stgm i det bagerste maskeled – vend med 2 lm* 

●​ * gentag sidste omgang til båndet måler omkredsen på hovedet 

●​ Bryd garnet og sy sammen til en ring 

 

Hue: 

●​ Start et vilkårligt sted og hækl fastmasker som følger: 

Hækl 1 fm omkring yderste stgm, 1 lm* 

●​ * gentag men om hver 5. Stgm hækles 2 fm (omgangen øges med 1 m hver 5. ) 

●​ Hækl hele omgangen rundt, og tilpas udtagningerne så maskeantallet til slut er 

deleligt med 8, 1 km i første lm 

●​ Start omgangen med 2 lm og hækl 1 stgm i hver fm, slut med en km i lm* 

●​ *gentag i alt 5/8 omgange 

 

Begynd indtagningerne således: 

●​ Hækl 6 stgm, 2 stgm sammen* 

●​ *gentag omgangen ud 

●​ 1 omgang stgm 

●​ Hækl 5 stgm, 2 stgm sammen* 

●​ *gentag omgangen ud 

●​ 1 omgang stgm 

●​ Fortsæt på samme måde med at hækle 2 stgm sammen med 4,3,2,1 stgm 

mellemrum og hækl 1 omgang uden indtagningerne imellem hver. 

●​ Når der er 8 stgm tilbage på omgang hækles 2 stgm sammen over alle masker 

●​ Hækl 1 omg stgm 

●​ Hækl 2 stgm sammen på hele omgangen 

●​ Bryd garnet og sy eventuelt hullet sammen. 

Hæft ender og sy en pom pom i toppen! 

 

Glædelig 
december 
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